



花样年华



★我爱我的家乡——泉州

□林长天(泉州市第二实验小学三年级)

泉州的古街古巷是城市的脉络,也是历史的记忆通道。漫步西街,脚下的道路历经了岁月的打磨,承载着无数人的足迹;街边的小楼错落有致,红瓦白墙,雕花窗棂古色古香;老字号店铺里,飘出阵阵美食的香气。软糯香甜的肉粽,细腻爽滑的面线糊,清甜爽口的四果汤,每一口都是家乡的味道。

站在泉州的古城墙上,我闭目畅想古代泉州市民生活,宛如一幅色彩斑斓的画卷浮现在我的脑海里。古街巷间,白发苍苍的老人们端坐门前,眯着眼沐浴着温暖的阳光,把玩着古老的器物话着家常;海边码头上,衣服被汗水浸透的男人满载而归,船上的鱼虾反射着银光,更远处的货船上满载着富含着异域风情的丝绸,还有茶叶和瓷器;古巷弄间,身穿各色布衣的孩童们嬉笑打闹,拿着自制的玩具互相追逐着彼此的身影,在青石板铺就的小巷中留下欢声笑语。这幅古代泉州市民生活的画卷绚丽多彩,充满了生活的烟火气息,勾勒出岁月的沧桑与辉煌,让我不禁为之倾心沉醉。

我爱泉州这座古城,爱它的古街古巷,爱它的美食,爱它的传统文化。它是我的根,是我成长的摇篮,无论我走到哪里,心中永远装着这座充满魅力的城市。我相信,在未来的日子里,泉州会继续绽放它的光彩,走向更加美好的明天。

(指导老师:汤其鸣)

★我们的安全有你守护

□曾雯瑶(惠安县城南实验小学六年级)

落日金黄的余晖洒在学校的操场上,照在传达室的玻璃上,也照在了老许黝黑发亮的脸上。

老许迈着稳健有力的步伐出现在校园里,落日下深蓝色的保安服显得的闪闪发亮。他走进教学楼,一边聆听同学们朗朗的读书声,一边巡查着楼梯口可能出现的一些安全隐患:一会儿检查灭火器的压力是否正常,一会儿捡拾着地上的纸屑,一会儿检查电闸开关……

过了一会,老许回到传达室里拿出一根又细又长的水管,接上水龙头,趁学生们还没下课浇浇花。水压很大,老许卷起袖管,双手紧握水枪,不停地用双臂抖动手中的水枪,让水花均匀地洒满每一个角落。阳光下,草叶间散发出晶莹的光映射在老许的脸上,刹那间老许脸上的皱纹舒展开来。

落日的余晖中,老许仍站在校门口,微微眯着眼,望着暮色中的校园,脸上露出刚毅而又慈爱的笑容。

(指导老师:吴雪红)

★闪光的诺言

□陈绍隆(安溪县第六小学五年级)

古今中外,有太多人给诚信赋予了太多的释义了。幼时的我懵懵懂懂,但是在那天我确确实实地看到了夕阳下的那道金色的光芒。

那是很小的时候,我在县城里上幼儿园,跟奶奶一起住。爸爸妈妈在乡下教书,每星期才能回来一次。星期日是爸爸妈妈将要回去乡下教书的日子,对于我来说也是最痛苦的一天。

又是一个周日的下午,我比往常更加哭闹,抱着爸爸的大腿不肯松手,踩着脚流着泪,死活不让他们下楼。爸爸妈妈不断地安抚着我,有时实在不行还会训斥我。然而这一天我对这一切都不理不睬,始终不松手。奶奶每次都会在这个时候走过来牵起我的手说:“乖呵!别哭!爸爸和妈妈是赚钱去了,会买好多新玩具回来!”但这一天我下定决心要赢得这场战争,毫不买账。

我越哭越大声,无奈之下奶奶只好使出最后一招了:“妹仔,你别哭呀!他们是要去买车,买一辆大大的、白白的小轿车!他们去了一会儿就回来啦,你就能看见那辆小轿车喽!”奶奶还偷偷向爸爸妈妈使了个眼色。我一听心里暗暗高兴——那辆白白的小汽车不正是我日思夜盼的吗?我几乎立刻松了手,停止了哭闹。奶奶忙轻声向爸妈催促:“快走!快走吧!”

奇怪的是,爸爸妈妈竟有些犹豫,他们回头看着我,慢慢下了楼。我立即奔向阳台坐着,看着两个人影远去,满心期盼着他们早些回来。

后来我在阳台上坐了很久很久,始终没有看见一辆白白的车驶过来。见我不肯下来,奶奶也很无奈。突然,我一把抓住奶奶的手,大叫:“来了!”

奶奶忙往楼下看——只见一辆白色的轿车缓缓驶来,在夕阳下闪闪发亮,我在阳台上欢呼雀跃。后来我才知道,那天爸爸妈妈走后,因为不愿伤我的心又决定回来。为此,他们特意去找朋友借车,第二天再早早起床赶路。

就是这样的一件小事,悄悄地在我幼小的心灵里播下了一诺千金的种子。即使到了现在,夕阳下那辆白色的小轿车依然在我的记忆中闪着耀眼的光芒。

(指导老师:蓝桂珠)

★十里蓝山 十里欢歌

□黄一澜(晋江市第二实验小学四年级)

趁着国庆假期,我们决定去漳州长泰的山重古村落游玩。收拾好行李,我们早早地便出发了。

汽车行驶在高速公路上,我们一路欢歌,一个多小时后便到达目的地。一下车,我的眼前是一座被群山环抱着的古村落。潺潺的溪水从千亩农田中淌过,坐落于山脚下的古民居错落有致。我们沿着村道来到订好的民宿,只见郁郁葱葱的绿植爬满屋面。门前的小池塘里,鱼儿自由自在地游着。听着淙淙的流水声,看着眼前古朴独特的古建筑,我仿佛乘着时光机穿越到从前。

放好行李,我们先到十里蓝山游玩,各丰富多彩的游玩项目带给我不一样的体验。我们先乘船玩起丛林水漂,横冲直撞的小船激起阵阵水花;下了船,我们开着卡丁车,一路风驰电掣;最后最刺激的项目是旱滑,我紧张地扶着两边的扶手沿着又长又陡的滑道一路滑下,直奔终点。

玩够了,我们回到民宿,开始烧烤。在高温的作用下,食物在铁盘上发出欢快的“滋滋”声,仿佛在悄声说着什么秘密。大人们泡泡茶、聊聊天,孩子们围坐在一起吃着烧烤的食物,欢声笑语伴随着食物的香气,构成了一幅温馨美好的画面。

在这普天同庆的日子里,我倍感幸福,也特别珍惜这份幸福。感谢祖国的守护,令我们能拥有如此幸福的生活。我要在飘扬的五星旗下好好学习,用双手创造祖国更美好的未来!

(指导老师:张美月)

★爆米花大作战

□洪一宸(南安市第一实验小学二年级)

寒假接近尾声。为了过一个有意义的假期,我和姐姐、妈妈相约动手炸爆米花。

说干就干,我们买来了爆裂玉米、白砂糖以及爆米花专用油,我亲切地称它们是“爆米花三剑客”。

来到厨房,妈妈先将油倒进锅里,不一会儿锅里就传出“噼里啪啦”的响声,我紧张得心里怦怦直跳。油锅热了之后,我就将“爆米花三剑客”加入锅里。你们知道炸爆米花最关键的是什么吗?答案就是要控制好火候。我盖好锅盖,调成小火。为了防止烧焦,还要时不时颠一颠锅,这时候就轮到我家的大力士——爸爸出手了。只见他摩拳擦掌、挽起袖管,一手握着锅把、一手拿着铲子,一边颠着锅,一边铲着爆米花。过了一会儿,锅里时不时传出爆米花和锅盖的“啪啪之歌”,我和姐姐尽情享受着这首美妙的“交响曲”。

突然,一颗颗爆米花就像子弹一样往外乱飞,有的飞到我的鼻子上,有的飞到了姐姐的辫子上,还有的飞到了妈妈的衣服里。我们手忙脚乱地折腾了一阵后,“大战”终于结束了,我们也笑得前俯后仰。

出锅了!我和姐姐迫不及待地一拥而上,一大盆爆米花很快就只剩下一些渣了。这真是一场惊心动魄、刺激无比的爆米花大作战呀!

(指导老师:林凤凰)